



郑州再次蝉联全国文明城市

连续两次通过复查确认继续保留荣誉称号,实现创建“三连冠”

本报讯 昨日,第五届全国文明城市名单和复查确认继续保留荣誉称号的往届全国文明城市名单公布,郑州市榜上有名,继2014年再次蝉联全国文明城市。

党的十八大以来,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,各地以培育和践行社会主义核心价值观为根本,从经济、政治、文化、社会、生态文明建设和党的建设各方面全面推进创建文明城市工作,着力提升市民文明素质、城市文明程度、城市文化品位和群众生活质量,努力建设崇德

向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市。为展示文明城市创建活动的丰硕成果,中央文明委今年评选表彰第五届全国文明城市,并对往届全国文明城市进行复查。

今年8月以来,中央文明办根据中央文明委2017年版《全国文明城市测评体系》,按照城市自主申报、省级择优推荐、中央部委审核、组织综合测评、听取市民意见、进行综合计分、媒体集中公示等评选程序,严谨规范组织第五届全国文明城市评选工作,以实地暗访考察、入户问卷调查和

网上材料审核三种方式对166个参评城市进行测评,严格依据参评城市的2015年、2016年、2017年三年测评总成绩排名,提出第五届全国文明城市名单。共评选出第五届全国文明城市89个,复查确认继续保留荣誉称号的往届全国文明城市83个。

郑州市2011年被中央文明委命名为全国文明城市,2014年蝉联全国文明城市荣誉称号。2015年以来,郑州市牢牢坚持“以创建促发展、以创建惠民生”的指导思想,不断强化问题导向和目标导向,大力推进创建全

国文明城市常态化、长效化,建立完善创建全国文明城市长效机制,城市环境卫生面貌不断改善,城市管理水平、城市文化品位、市民文明素质有效提升,崇德向善、文化厚重、和谐宜居的文明城市日渐凸显,人民群众的获得感和幸福感不断得到增强。

我省荣膺第五届全国文明城市称号的有新乡、驻马店两个地级市,巩义、永城、西峡、长垣4个县级市和县;复查确认继续保留荣誉称号的,除郑州之外,还有洛阳、许昌、濮阳、济源。 郑报融媒记者 裴其娟 张翼飞

让文明之光持续照亮前进之路

热烈祝贺郑州实现全国文明城市创建“三连冠”

□郑旗

“三连冠”!郑州,再次荣膺“全国文明城市”这一“城市的最高荣誉”。

文明,是历史的沉淀,更是发展的选择。从2011年首捧“全国文明城市”牌匾,到2014年通过复审蝉联,到今天再次通过审核实现“三连冠”,郑州,在文明发展的道路上步履铿锵,越行越远。

这是一个结果,更是一个过程;这是一种信念,更是一种坚持。这信念之初,是我们对目标孜孜不倦的追求;这坚持背后,是千万郑州人对美好生活的向往。

十年创文,七年保冠,一路走来,不仅郑州人感受到了城市面貌的焕然一新、基础设施的日趋完善、城市文化品位的日益提升,更有越来越多的国内外客人,对郑州日新月异的发展壮大、不断涌现的新风正气,发出由衷的赞叹。事实证明,把文明创建作为促发展、惠民生的手段,其力量不言而喻,其成效堪称斐然。

这得益于市委、市政府不断推进创建全国文明城市常态化、长效化,逐步探索建立并运行起来的长效机制;得益于各级各部门坚持目标导向和问题导向,细化任务分工、压实工作责任、加强督导检查、严格考核奖惩的有效落实;得益于近千万郑州市民多年如一日的积极参与、鼎力支持与共同努力。

当前,全市上下正深入学习宣传贯彻

党的十九大精神,“永远把人民对美好生活的向往作为奋斗目标”是党中央的殷殷嘱托。贯彻落实好党的十九大精神,需要我们进一步结合当今时代条件,尊重城市发展规律,以全新的视野、更高的站位,面向现代化、面向世界、面向未来,继续让文明之光照亮全面建设社会主义现代化新征程,让文明之光助推郑州国家中心城市建设迈上新台阶。

让文明映照新征程,我们当以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,把群众对美好生活的向往,化为更具体的目标。

文明城市创建之初,市委、市政府就把文明城市创建工作作为协调推进经济、政治、文化、社会、生态建设和党的建设的“火车头”,作为推动社会主义精神文明和物质文明协调发展、建设国家中心城市的有效抓手,纳入全市经济社会发展总体规划。

中国特色社会主义进入新时代,人民对美好生活有着新期待、新需求,我国社会的主要矛盾已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾;经济已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。结合时代走向,将十九大擘画的宏伟蓝图转化为人民群众向往的美好生活,需要在提升城市软硬环境建设水平上下细功夫、立新目标,让文明的影响由内而

外生发,让文明的力量由里及表体现。

让文明映照新征程,我们当坚持人民城市为人民,共建共享,将此作为我们持续做好城市工作的出发点和落脚点。

“城,所以盛民也。”城市的核心是人,“人民群众是我们力量的源泉”,文明城市共建共享,是创建全国文明城市的最终目的,也是推动全民进一步参与共建的强大动力。

正像我们在实践中看到的,很多时候,群众发动的广度、群众参与的深度,决定了一项工作推进的力度。持续开展精神文明创建活动,巩固精神文明创建成果,是一项覆盖面广、牵涉范围大、关联程度高的社会系统工程。确保这项工程卓有成效地不断推进,离不开广大人民群众积极参与。

让文明映照新征程,我们当持之以恒、久久为功,以满腹豪情传好接力棒、再创新业绩、开辟新征程。

“必须用极大的努力去学会管理城市和建设城市。”早在1949年,毛泽东同志就这样号召全党。

实现创建文明城市“三连冠”,是全市上下持续努力的结果,也表明文明城市建设、城市管理已形成了较好的内力和机制,但也给我们未来的城市建设和管理提出了更高的要求,形成了更大的压力。

面对人民日益增长的美好生活需要,

面对一些仍未妥善解决和治理的“城市病”,我们要做好“病去如抽丝”的思想准备,努力把文明城市创建做到常态化、长效化,努力把城市精细化管理与服务做到群众心坎上,把市民文明素养的持续提升做到日常的春风化雨中。

文明城市创建不是一场简单集中攻坚就能解决所有问题的抢山头战斗,而是一场持续耕耘、持续收获、百姓持续受益的持久战,是一项必须一抓到底、一以贯之、久久为功的长期工程。只有一棒接着一棒传,才能在这场文明接力中做到善始善终、善做善成,让人民群众真切感受到实实在在的变化,为郑州国家中心城市建设和切实增添发展软实力。

习近平在党的十九大报告中指出,“人民有信仰,国家有力量,民族有希望。要提高人民思想觉悟、道德水准、文明素养,提高全社会文明程度”,并明确指出要“加强和改进思想政治工作,深化群众性精神文明创建活动”。

让我们以十九大精神为指引,乘着文明城市创建“三连冠”的东风,继续扎实做好城市建设管理、市民文明素养提升各项工作,让文明之光持续照亮我们的前进之路。

文明的郑州,加油!

文明的郑州市民,加油!



郑州坚持创建惠民,人居环境持续改善(图为环境优美的郑东新区) 郑报融媒记者 马健